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Θεία Λειτουργία και επέτειος κήρυξης της 
Επανάστασης στη Ρούμελη στην Ι.Μ. Οσίου 
Λουκά
/ Ιερές Μονές

Την Δ’ Κυριακή των Νηστειών, 30 Μαρτίου 2025, στο 
Βυζαντινό Μοναστήρι του Οσίου Λουκά τιμήθηκε με 
λαμπρότητα η επέτειος κήρυξης της Επανάστασης στη 
Ρούμελη (27 Μαρτίου 1821).

Το πρωί της Κυριακής στο Καθολικό της Ιεράς Μονής τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεωργίου, 
πλαισιούμενου από τον Καθηγούμενο πανοσ. αρχιμ. π. Σεραφείμ Παυλίδη και τους 
Πατέρες της Μονής. Το θείο λόγο κήρυξε ο Γεν. Αρχιερατικός Επίτροπος πανοσ. 
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αρχιμ. π. Γεώργιος Θανάσου, ο οποίος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας και τον Όσιο Ιωάννη της Κλίμακος.

Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος στην σύντομη προσλαλιά του προς 
τους πιστούς αναφέρθηκε στη μεγάλη συμβολή του Μοναστηριού του Οσίου Λουκά 
στην Επανάσταση, καθώς και στους πρωταγωνιστές της κήρυξης της 
Επανάστασης στη Ρούμελη, και ευχήθηκε σε όλους κάθε θεϊκή ευλογία.

Κατόπιν, έγινε Δοξολογία στο Καθολικό, στο οποίο πριν από 204 χρόνια κηρύχθηκε 
η Επανάσταση στη Ρούμελη, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. 
Γεωργίου, πλαισιούμενου από τον Καθηγούμενο και τους Πατέρες της Μονής και 
κληρικούς της περιοχής, τις αρχές του τόπου, τους πιστούς, καθώς και τους 
μαθητές των σχολείων της περιοχής με τις σημαίες.



Ο Σεβασμιώτατος στο τέλος της Δοξολογίας παρουσίασε τα κειμήλια από την 
Επανάσταση, που φυλάσσονται στο Μοναστήρι, το Τετραβάγγελο του Επισκόπου 
Σαλώνων Ησαΐα, το οποίο είχε πάνω του όταν έπεσε στη μάχη της Χαλκωμάτας, τη 
μίτρα, τη ράβδο και τα δικηροτρίκηρα του ηρωϊκού Επισκόπου, καθώς και την 
πιστόλα του Αθανασίου Διάκου.

Στη συνέχεια στο μνημείο του Επισκόπου Σαλώνων Ησαΐα, που βρίσκεται στον 
προαύλιο χώρο της Μονής, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των 
ψυχών των πεσόντων υπέρ πίστεως και πατρίδος κατά την επανάσταση του 1821 
και έγινε κατάθεση στεφάνων. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η 
εκπαιδευτικός κ. Ελένη Ζάχαρη. Κατόπιν, στο προαύλιο της Μονής χόρεψαν 
παραδοσιακούς χορούς χορευτικά των πολιτιστικών συλλόγων Στειρίου και 
Κυριακίου.

Στο τέλος, στο αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής προσφέρθηκε σε όλους το 
καθιερωμένο μοναστηριακό κέρασμα.






























